



**МИНИСТЕРСТВО  
ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ  
ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ**

площадь Революции, д. 4, Челябинск, 454113  
Тел. (351) 263-67-62, факс (351) 263-87-05  
E-mail: minobr@minobr174.ru, www.minobr74.ru  
ОКПО 00097442, ОГРН 1047423522277  
ИНН/КПП 7451208572/745101001

30 МАЙ 2013

№ 03 / 3998

На № \_\_\_\_\_

от \_\_\_\_\_

Руководителям  
органов местного самоуправления,  
осуществляющих управление в сфере  
образования

Уважаемые коллеги!

В связи с участвовавшими обращениями родителей в Министерство образования и науки Челябинской области по вопросу внесения денежных средств в качестве условия приёма граждан в общеобразовательные учреждения обращаем Ваше внимание на необходимость повышения контроля за соблюдением руководителями общеобразовательных учреждений законодательства Российской Федерации, регламентирующего приём граждан в общеобразовательные учреждения, а также привлечение образовательными учреждениями дополнительных финансовых средств за счёт добровольных пожертвований и целевых взносов физических и (или) юридических лиц.

В соответствии с пунктом 3 статьи 5 Закона Российской Федерации «Об образовании» государство гарантирует гражданам общедоступность и бесплатность дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования в государственных и муниципальных образовательных учреждениях в пределах федеральных государственных образовательных стандартов (государственных образовательных стандартов). Общие требования к приёму граждан в образовательные учреждения установлены статьей 16 Закона Российской Федерации «Об образовании».

Правила приема граждан в муниципальные образовательные учреждения для обучения по основным общеобразовательным программам начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования должны обеспечивать прием в указанные образовательные учреждения граждан, которые проживают на территории муниципального района, городского округа, закрепленной соответствующими органами местного самоуправления за конкретным муниципальным образовательным учреждением, и имеют право на получение общего образования.

Таким образом, не допустимо, противозаконно взимание с родителей (законных представителей) обучающихся, воспитанников денежных средств при приеме граждан в образовательные учреждения, отказывать в приеме граждан на обучение в случае не внесения денежных средств, взимание платы

за обучение в пределах федеральных государственных образовательных стандартов (государственных образовательных стандартов).

За нарушение указанных норм виновные лица должны привлекаться к дисциплинарной, административной, уголовной ответственности в порядке, установленном действующим законодательством.

Привлекаемые образовательными учреждениями дополнительные финансовые средства за счет добровольных пожертвований и целевых взносов физических и (или) юридических лиц на основании пункта 8 статьи 41 Закона Российской Федерации «Об образовании» должны носить добровольный, а не принудительный характер. При этом привлечение таких средств не влечет за собой снижение нормативов и (или) абсолютных размеров финансового обеспечения деятельности образовательного учреждения за счет средств учредителя.

Основы регулирования благотворительной деятельности в Российской Федерации установлены Федеральным законом от 11.08.1995 г. № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях».

В соответствии со статьями 1 – 5 указанного закона под благотворительной деятельностью понимается добровольная деятельность граждан и юридических лиц по бескорыстной (безвозмездной или на льготных условиях) передаче гражданам или юридическим лицам имущества, в том числе денежных средств, бескорыстному выполнению работ, предоставлению услуг, оказанию иной поддержки в целях содействия, в том числе, деятельности в сфере образования. Граждане и юридические лица вправе беспрепятственно осуществлять благотворительную деятельность на основе добровольности и свободы выбора ее целей. При этом, благотворители вправе определять цели и порядок использования своих пожертвований.

Порядок предоставления пожертвований определен статьей 582 Гражданского кодекса Российской Федерации. Согласно которой, пожертвованием признается дарение вещи (в том числе денежных средств) или права в общепользовательных целях. Пожертвования могут делаться образовательным учреждениям. Пожертвование имущества юридическим лицам может быть обусловлено жертвователем использованием этого имущества по определенному назначению. При отсутствии такого условия пожертвованное имущество используется одаряемым в соответствии с назначением имущества. Юридическое лицо, принимающее пожертвование, для использования которого установлено определенное назначение, должно вести обособленный учет всех операций по использованию пожертвованного имущества.

Таким образом, внесение пожертвований и целевых взносов физическими и (или) юридическими лицами должно осуществляться только на добровольной основе, целевым назначением на расчетный счет образовательного учреждения.

Заместитель Министра



Е.А. Коузова